

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Воспитание беспартийного актива

За время кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР кадры беспартийных активистов на Ленинградском вагоностроительном заводе имени И. Е. Егорова значительно увеличились. На агитационную и пропагандистскую работу...

Обменялись опытом, рассказали о трудностях, с которыми им приходится сталкиваться, предъявили нам свои требования. Сейчас мы готовимся к собранию активистов из среды молодежи. Партию поощряют высказывать, что мешает им в их работе...

ЗАКРЫЛАСЬ КРАСНОЯРСКАЯ КРАЕВАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

КРАСНОЯРСК, 11 июля. (Морр. «Приморье»). Закончилась вторая красноярская краевая партийная конференция. Все выступившие в прениях отметили, что под руководством Центрального Комитета партии...

Вотфертия приняла политическую линию крайкома ВКП(б) за период после VII пленума крайкома правильной, практической работы — удовлетворительной. С большим подъемом делегаты рассмотрели приветственное письмо вожди народов товарищу Сталину.

Внимание партийному учету

(По телефону от корреспондента «Правды» по Карельской АССР) За последние время в карельской партийной организации участились случаи утери и хищения партийных документов. Недавно десять коммунистов — слушателей пропагандистских курсов решили провести выходной день на Онежском озере...

он ссылается на перегрузку в райкоме, а когда его критикуют за плохое состояние учета, он ссылается на перегрузку в Главлите. На недавнюю выданную заводской учетом Прижского райкома тов. Меркулов возложили обязанности технического секретаря и счетовода. Пользуясь от этого немого — статистический отчет райкома, посланный в обком, вернули для исправления.

НАВСТРЕЧУ 20-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 11 июля. (Морр. «Приморье»). Комсомольская организация татариноградского завода «Красный гидропресс» готовится к достойной встрече двадцатилетия ленинского комсомола. На заводе создано 14 комсомольско-молодежных бригад и две молодежные смены, возглавляемые инженерами и техниками — комсомольцами.

ит качество продукции. Прекрасные результаты показали недавние токарь-металлические тов. Давыденко, выигравший синтетическую норму на 850 проц., и токарь тов. Арапов, выполнивший задание на 700 проц. С ростом производительности труда повысился заработок молодых рабочих.



Агитатор московского завода «Динамо» им. Кирова тов. И. С. Лычкин во время обеденного перерыва проводит читку газеты.

Выпуск курсов пропагандистов при МГК ВКП(б)

13 июля городские курсы пропагандистов при МГК ВКП(б) выпускают 263 пропагандиста, прошедших трехмесячный курс переподготовки с отрывом от производства. На курсах обучались рабочие, инженеры, заводские партийные работники.

на курсах ленинизма, 163 — на курсах по истории партии. 43 комсомольца закончили курсы по истории партии для комсомольской подготовки. 15 июля к учебе на курсах приступает новый отряд пропагандистов с заводов столицы.

С. ЗАДИОНЧЕНКО Секретарь Днепрпетровского обкома КП(б)У

БОЛЬШЕВИКИ ДНЕПРОПЕТРОВЩИНЫ В БОРЬБЕ ЗА ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

На полях Днепрпетровской области созрел прекрасный урожай. Если в 1937 году средний урожай зерновых по Днепрпетровской области составлял 9,4 центнера с гектара, то в нынешнем году мы ожидаем не менее 18 — 20 центнеров с каждого гектара.

Магдалинского района, решено построить небольшой амбар. Обильный урожай внес свои поправки: маленький амбар пришлось расширить, потому что будет собрано очень много хлеба. Колхоз имени Ворошилова — не исключение. Повсеместно колхозы строят новые амбары, новые зернохранилища.

ного развития поднялись сотни колхозов. На полях Днепрпетровской области завершена механизация основных сельскохозяйственных работ. Уборка хлеба будет произведена на 90 — 95 проц. комбайнами, которые стали главной уборочной машиной. У нас есть также машинно-тракторные станции, как, например, Ново-Александровская, Агаманская, Ботевская и другие, где хлеба будут убраны только комбайнами.

ку комбайна отвечает один лишь комбайнер. Беспорядок, комбайнер — одна из ведущих профессий в нашем механизированном сельском хозяйстве. Однако было бы ошибкой считать, что только один комбайнер решает успех уборки. Практика первых дней уборки показала, что бесперебойная работа агрегата зависит не только от комбайнера, но и от тракториста, возчика зерна. Стоит загрохотать трактору — и работа агрегата прекращается. То же самое может случиться, если заглохнет возчик или шофер: бункера заполнятся доверху, и комбайн останется без дела.

колхоза и бригады являются основой победы, успешного проведения уборки урожая. В настоящее время центр партийно-массовой работы в поле: агроном, бригада и комбайновый агрегат. В каждом агрегате, где обычно работает 15 — 20 колхозников, районные комитеты партии прикрепляют агитатора. Агитатор проводит читку газет, рассказывает колхозникам о последних решениях партии и правительства, беседует о международном положении и т. д. Сила стахановского движения в его массовости. Большевики Днепрпетровщины поставили перед собой задачу — добиться, чтобы в нынешнюю уборку все агрегаты, каждый комбайнер, тракторист и штурвалный выполняли свою дневную норму. Недавно также отказались от так называемых дневных, временных, неустойчивых рекордов, когда комбайнер один день дал высокую норму, а 5 — 7 дней не выполняет и обычной.

организации выделяют специальных людей из числа партийного актива. Кто-либо из руководителей машинно-тракторной станции обязан быть в ночных сменах. Нельзя упускать из виду организацию питания работников агрегатов и техническое обслуживание машин ночью. На густых, высокоурожайных хлебах сегменты комбайна быстро изнашиваются и их надо часто менять. Чтобы избежать простоев машин, нам нужно было, как минимум, 300 — 350 тысяч сегментов. В начале работники областного земельного отдела собирались обратиться в центр с просьбой прислать запасные сегменты. Однако мы посоветовали им заняться изготовлением режущих аппаратов на месте. Для этой цели мы организовали производство сегментов на заводах местной промышленности. В течение нескольких недель они вымуштровали 300 тысяч сегментов. Некоторые районные руководители не обращают внимания на борьбу с потерей, полагают, что при богатом урожае потери не имеют большого значения. Сектары настроенными заражен, например, секретарь Акмоновского райкома КП(б)У Михненко. Многие колхозники этого района более правильно поняли задачи уборки, чем их районный руководитель. Они тщательно осматривают поля, добываются, чтобы ни один колос не остался в поле, чтобы уборка была проведена без потерь. Популярнейшим лозунгом среди колхозников является лозунг о достижении стахановского урожая в 7 — 8 миллиардов пудов хлеба. Постановлением Совнаркома СССР «Об уборке урожая 1938 года» и решения XIV съезда КП(б)У — боевая программа работ днепрпетровских большевиков, колхозников, рабочих МТС и совхозов области. Решительным образом исправляя все недостатки и промахи в первые дни уборки, большевики Днепрпетровщины мобилируют все силы, всю энергию, чтобы в короткие сроки и без потерь убрать обильный стахановский урожай и завоевать первенство в социалистическом соревновании с Николаевской областью.

НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

Где переночевать приедем колхознику?

У окошка дежурного в Доме крестьянина города Куйбышева полотно простилают и очереди приехавшие в город колхозники...

ШКОЛЬНИКИ-ОТЛИЧНИКИ

У И. Д. ПАПАНИНА

Двадцать пионеров и комсомольцев-отличников школ Ростовской области 9 июля прибыли в Москву на экскурсию...



Экипаж самолета «Москва» в доме отдыха близ г. Хабаровска. На снимке: т.т. Коскинина и Брандковский играют в шахматы.

АНИМАЦИОННАЯ ДЕНАДА

В Сокольническом парке культуры и отдыха (Москва) вчера открылась анимационная декада «Гордые соколы нашей родины»...

Приезд киргизских физкультурников

Вчера в Москву приехала группа физкультурников Киргизской ССР для участия во всеююзной физкультурной параде...

ФРАНЦУЗСКИЕ И ЧЕХОСЛОВАККИ СПОРТСМЕНЫ ПРИЕЗЖАЮТ В СССР

Во второй половине июля в СССР приедет спортивная делегация Французской рабочей спортивной федерации (ФСРТ)...

НАЙДЕНЫ НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ О В. И. ЛЕНИНЕ

ЖИТОМИР, 11 июля. (ТАСС). В Житомирском историческом архиве найдены документы — датированные 26 марта 1895 г. переписка волынского губернского жандармского управления...

Кругосветный перелет Говарда Юза

Вчера, в 3 часа 26 минут по московскому времени, известный американский летчик Говард Юз начал свой скоростной кругосветный перелет по маршруту Нью-Йорк — Париж — Москва — Омск — Якутск — Фербенк — Нью-Йорк...

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПУШНОЙ АУКЦИОН

ЛЕНИНГРАД, 11 июля. (Морр. «Правда»). Сегодня в гостинице «Астория» открылся 15-й международный пушной аукцион...

ХРОНИКА

Приезжим ВНИИ постановил преобразовать рабочий поселок Воскресенск, Воскресенского района, Московской области, в город.

ПРОИСШЕСТВИЯ

* Зверское убийство. 7 июля, в 11 часов вечера, гр. Н. Я. Вадальев, будучи к себе домой, застал там убитую женщину...

ВСЕБАШКИРСКИЙ СЪЕЗД ЖЕНСКОЙ МОЛОДЕЖИ

УФА, 11 июля. (Морр. «Правда»). Вчера в зале заседаний Дома правительства открылся второй всебашкирский съезд женской молодежи...

Двадцатилетие 27-й Краснознаменной стрелковой дивизии

ВЕЛЮРОССКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 11 июля. (ТАСС). В день празднования XVIII годовщины освобождения Белорусии от беззастенчивых истребителей 20 лет для организации славы 27-й краснознаменной стрелковой дивизии...

ОБИЛИЕ ЯГОД И ОВОЩЕЙ

РЯЗАНЬ, 11 июля. (Морр. «Правда»). На рынках Рязани в большом количестве появились ягоды и свежие овощи...

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ПРАВДЫ»

«БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЙ ГЛАВК НАРКОМПЛЕПРОМА» Так называлась опубликованная в «Правде» 5 июля корреспонденция о неудовлетворительной работе Главного управления хлопчатобумажной промышленности Ивановской области (Главхлоппрома)...

ВОЗДУШНОЕ СООБЩЕНИЕ МОСКВА — СТОКГОЛЬМ

11 июля 1938 года в Стокгольме подписано советско-шведское соглашение об установлении воздушного сообщения между СССР и Швецией.

В ДИПЛОМАТИЧЕСКОМ МИРЕ

Выехал из Москвы чрезвычайный посланник и полномочный министр Чехословакии в СССР г. З. Флингер, оставив на время своего отсутствия поверенного в делах г. И. Шуст.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 июля 1938 года, в 6 часов вечера, в Эстрадном театре Центрального Парка культуры и отдыха им. Горького состоится пленум Московского совета РК и КД.

Повестна дня: О ходе выполнения плана ремонта жилых домов.

Президиум Моссовета.

Table with 2 columns: Metal (Металл) and Price (Цена). Rows include Cast Iron (Чугун), Steel (Сталь), and Pig Iron (Спек).

Table with 2 columns: Coal (Уголь) and Price (Цена). Rows include Coal for the Union (по Союзу) and Coal for Donbass (по Донбассу).

Выпуск автомашин за 10 июля

Table with 3 columns: Type (Тип), Quantity (Количество), and Percentage of Plan (Процент плана).

Работа железных дорог

10 июля на железных дорогах Союза выполнено 92,044 вагонов — 99,0 проц. плана, выгружено 92,611 вагонов — 97,7 проц. плана.

Великий русский техник И. П. Кулибин

(К 120-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

120 лет назад оборвалась жизнь замечательного русского изобретателя XVIII века И. П. Кулибина. Его творчество является яркой иллюстрацией к сталинскому слову о новых путях науки и техники...

Великий русский техник И. П. Кулибин

(К 120-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

Бернулли и Леонард Эйлер поддержали Кулибина. Давид Бернулли, работавший ранее в Петербургской Академии наук, писал в 1777 году: «... то, что вы сообщаете мне о вашем механике самоучке г. Кулибине, по поводу деревянного моста через Неву, шириной в 1,057 английских футов, дает мне высокое мнение об этом искусном строителе и плотнике, воспитанном между простыми крестьянами и обаянным своим высшим знаниями только некоторого рода инстинкту...»

Великий русский техник И. П. Кулибин

(К 120-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

на Неве испытывалось изобретенное Кулибиным «водоходное судно», двигавшееся без паруса против течения. По приказанию Потемкина Кулибин изготовила протезы для раненых. В 1791 году он строил первые лифты — «спускные кресла» для соединившейся императрицы. В 90-х годах он сконструировал оптический телеграф. Большинство изобретений Кулибина не нашло применения в России XVIII века. Это было величайшей трагедией гениального ученого. Екатерина II двор интересовалась лишь мелкими изобретениями, а Кулибина влекло к большим и смелым проектам, перестраивавшим технику русского хозяйства. Он мечтал о новом флоте из «машинных судов», о новых двигателях в промышленности, о крупных технико-экономических переменах.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

КАМЕРНЫЙ — Опера: СТАВКА ТЕАТРА им. НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО (в постановке Ю. Я. Розенфельда) — ПЕРВАЯ РАБОЧАЯ ЧИТАЛЬНЯ (в постановке Ю. Я. Розенфельда) — РАБОЧАЯ ЧИТАЛЬНЯ (в постановке Ю. Я. Розенфельда) — РАБОЧАЯ ЧИТАЛЬНЯ (в постановке Ю. Я. Розенфельда)...